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Αριθμός 507 
Οι περί Αντιμετώπισης των Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας 

Σχετιζομένων με Επικίνδυνες Ουσίες Κανονισμοί του 2001, οι οποίοι εκδό
θηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 38 
του βασικού Νόμου περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία, αφού κατατέ
θηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύο
νται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) 
του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανο
νισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 
όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 
ΜΕΓΑΛΗΣ ΚΛΙΜΑΚΑΣ ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΩΝ ΜΕ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΥΣΙΕΣ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες, που του παρέχονται από 

το άρθρο 38 και του Πρώτου Πίνακα του περί Ασφάλειας και Υγείας στην 
Εργασία Νόμου του 1996 εκδίδει τους πιο κάτω Κανονισμούς. 

ΜΕΡΟΣ Ι 
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΕΡΜΗΝΕΙΑ 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Αντιμετώπισης των Συνοπτικός 
Κινδύνων Ατυχημάτων Μεγάλης Κλίμακας Σχετιζομένων με Επικίνδυνες τιτλ°ζ· 
Ουσίες Κανονισμοί του 2001. 

2. Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει δια ορισμοί, 
φορετική έννοια— 

«αποθήκευση» σημαίνει την παρουσία μιας ποσότητας επικίνδυνων 
ουσιών με σκοπό την εναποθήκευση, την παράδοση προς ασφαλή φύλαξη ή 
την αποθεματοποίηση· 

«ατύχημα μεγάλης κλίμακας» σημαίνει συμβάν, όπως μεγάλη διαρροή, 
πυρκαγιά ή έκρηξη που προκύπτει από ανεξέλεγκτες εξελίξεις κατά τη λει
τουργία οιασδήποτε μονάδας στην οποία εφαρμόζονται οι παρόντες Κανο
νισμοί, το οποίο προκαλεί μεγάλους κινδύνους, άμεσους ή απώτερους, για 
την ανθρώπινη υγεία, εντός ή εκτός της μονάδας, ή για το περιβάλλον, και 
σχετίζεται με μία ή περισσότερες επικίνδυνες ουσίες· 

«γνωστοποιώ» σημαίνει γνωστοποιώ εγγράφως· 
«διαχειριστής» σημαίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που εκμεταλ

λεύεται ή κατέχει τη μονάδα ή την εγκατάσταση, ή στο οποίο εκχωρήθηκε 
αποφασιστική οικονομική εξουσία επί της τεχνικής της λειτουργίας· 

«Διευθυντής» σημαίνει το Διευθυντή Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας 
του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

«εγκατάσταση» σημαίνει ένα τεχνικό υποσύνολο μιας μονάδας όπου γίνεται 
παραγωγή, χρησιμοποίηση, χειρισμός ή αποθήκευση επικίνδυνων ουσιών και 
περιλαμβάνει όλο τον εξοπλισμό, τις κατασκευές, τους αγωγούς, τις μηχανές, 
τα εργαλεία, τις ιδιωτικές σιδηροδρομικές διακλαδώσεις και τις αποβάθρες 
φορτοεκφόρτωσης που εξυπηρετούν την εγκατάσταση, τις προβλήτες, τις απο
θήκες ή παρόμοιες κατασκευές, πλωτές ή μή, αναγκαίες για τη λειτουργία της· 

«έκθεση ασφάλειας» σημαίνει την έκθεση που κοινοποιείται στο Διευθυ
ντή σύμφωνα με τον Κανονισμό 7· 

«εξωτερικό σχέδιο επείγουσας ανάγκης» σημαίνει το σχέδιο που ετοιμά
ζει η Δύναμη Πολιτικής Αμυνας και αφορά την ετοιμασία μέτρων που θα 
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ληφθούν σε περίπτωση ατυχήματος με σκοπό την ελαχιστοποίηση των επι

πτώσεων του ατυχήματος στο περιβάλλον και στον άνθρωπο· 
«επικίνδυνες ουσίες» σημαίνει τις ουσίες, μείγματα ή παρασκευάσματα 

Παράρτημα ι. που κατονομάζονται στο Μέρος 2 του Παραρτήματος Ι ή τα οπο ία πλη

ρούν τα κριτήρια που καθορίζονται στο Μέρος 3 του Παραρτήματος Ι και 
που βρίσκονται υπό μορφή πρώτης ύλης, προ ϊόντων, παραπροϊόντων, 
καταλοίπων ή ενδιάμεσων προϊόντων, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων 
που ευλόγως αναμένεται να προκύψουν σε περίπτωση ατυχήματος. 

«επικινδυνότητα» σημαίνει την πιθανότητα μιας συγκεκριμένης επίπτω

σης εντός δεδομένης χρονικής περιόδου ή υπό συγκεκριμένες συνθήκες. 
«εσωτερικό σχέδιο επείγουσας ανάγκης» σημαίνει το σχέδιο π ο υ αναφέ

ρεται στον Κανονισμό 9* 
«κίνδυνος» σημαίνει την εγγενή ιδιότητα μιας επικίνδυνης ουσίας ή φυσικής 

κατάστασης που ενδέχεται να βλάψει την ανθρώπινη υγεία ή το περιβάλλον. 
«μονάδα» σημαίνει την υπό τον έλεγχο του διαχειριστή συνολική ζώνη στην 

οποία υπάρχουν επικίνδυνες ουσίες, σε μια ή περισσότερες εγκαταστάσεις, 
συμπεριλαμβανομένων των κοινών ή συναφών υποδομών ή δραστηριοτήτων. 

89(ΐ)του 1996 «Νόμος» σημαίνει τον περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμο 
158(1) του 2001. χ σ υ 1 9 9 6 

«πολιτική πρόληψης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας» θα ερμηνεύεται 
σύμφωνα με τον Κανονισμό 6. 

«υφιστάμενη μονάδα» σημαίνει μονάδα η οποία άρχισε να λειτουργεί 
πριν τεθούν σε εφαρμογή οι παρόντες Κανονισμοί, 

«υπηρεσίες επείγουσας ανάγκης» περιλαμβάνει— 
(α) την Αστυνομία Κύπρου, 
(β) την Πυροσβεστική Υπηρεσία, 
(γ) το Τμήμα Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας, και 
(δ) οποιαδήποτε άλλη δημόσια ή ιδιωτική υπηρεσία η οποία ενεργεί 

προς αντιμετώπιση οποιασδήποτε κατάστασης επείγουσας ανάγκης. 
Πεδίο 3.—(1) Με την επιφύλαξη της παραγράφου (2) οι παρόντες Κανονισμοί 
εφαρμογής. εφαρμόζονται στις μονάδες όπου υπάρχουν επικίνδυνες ουσίες σε ποσότητες 

ίσες ή μεγαλύτερες από αυτές που αναφέρονται στη στήλη 2 του Μέρους 2 του 
παράρτημα ι. Παραρτήματος Ι και στη στήλη 2 του Μέρους 3, του ίδιου Παραρτήματος. 

(2) Οι Κανονισμοί 7 έως 13 εφαρμόζονται σε κάθε μονάδα όπου υπάρχουν 
επικίνδυνες ουσίες, σε ποσότητες ίσες ή μεγαλύτερες από τις αναφερόμενες 
στη στήλη 3 του Μέρους 2 του Παραρτήματος Ι και στη στήλη 3 του Μέρους 3 
του ίδιου Παραρτήματος. 

(3) Το Υπουργικό Συμβούλιο μπορεί με γνωστοποίηση, να επιφέρει τις 
ακόλουθες αλλαγές στα Μέρη 2 και 3 του Παραρτήματος Ι των παρόντων 
Κανονισμών— 

(α) Να προσθέσει οποιαδήποτε επικίνδυνη ουσία· 
(β) να αφαιρέσει οποιαδήποτε επικίνδυνη ουσία· 
(γ) να διαφοροποιήσει τις ποσότητες, που φαίνονται στις στήλες 2 και 3, 

για όλες ή για ορισμένες επικίνδυνες ουσίες. 
(4) Για σκοπούς του παρόντος Κανονισμού «ύπαρξη επικίνδυνων ουσιών» 

σημαίνει την πραγματική ή προβλεπόμενη παρουσία τους στη μονάδα, ή την 
παρουσία ουσιών που τεκμαίρεται ότι μπορούν να δημιουργηθούν από μια 
χημική βιομηχανική διαδικασία εκτός ελέγχου, σε ποσότητες ίσες ή μεγαλύτε

ρες από τα όρια που αναφέρονται στα Μέρη 2 και 3 του Παραρτήματος Ι. 
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4. Οι παρόντες Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται στις περιπτώσεις— Εξαιρέσεις 
, ν ^, , / ς , ' ι\ ' από το πεδίο 
(α) Στρατιωτικών μονάδων, εγκαταστάσεων η αποθηκών εφαρμογής των 
(β) κινδύνων από ιονίζουσα ακτινοβολία· κανονισμών. 
(γ) οδικής, σιδηροδρομικής, θαλάσσιας ή αεροπορικής μεταφοράς και 

ενδιάμεσης προσωρινής αποθήκευσης επικίνδυνων ουσιών, συμπερι

λαμβανομένης της φόρτωσης, εκφόρτωσης και μεταφόρτωσης από 
και προς άλλο μεταφορικό μέσο στις αποβάθρες και προβλήτες εκτός 
των μονάδων που καλύπτονται από τους παρόντες Κανονισμούς· 

(δ) μεταφοράς επικίνδυνων ουσιών μέσω αγωγών, συμπεριλαμβανομέ

νων των σταθμών άντλησης, που βρίσκονται εκτός των μονάδων 
που καλύπτονται από τους παρόντες Κανονισμούς· 

(ε) εργασιών των βιομηχανιών εξόρυξης που ασχολούνται με την ανί

χνευση και την εκμετάλλευση μεταλλευμάτων σε ορυχεία και λατο

μεία, και μέσω γεωτρήσεων 
(στ) χώρων υγειονομικής ταφής αποβλήτων. 

ΜΕΡΟΣ II 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΩΝ 

5.—(1) Κάθε διαχειριστής οφείλει να λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα για Γνωστοποίηση, 
την πρόληψη ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας και περιορισμό των επιδράσεων 
τους στον άνθρωπο και στο περιβάλλον. 

(2) Μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα, πριν την έναρξη της κατασκευής 
οποιασδήποτε μονάδας, ο διαχειριστής της μονάδας οφείλει να υποβάλει στο 
Διευθυντή γνωστοποίηση στην οποία να περιέχονται οι πληροφορίες του 
Παραρτήματος II των παρόντων Κανονισμών. Παράρτημα Η. 

(3) Μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα, πριν την έναρξη λειτουργίας οποιασδή

ποτε μονάδας ή σε περίπτωση υφιστάμενης μονάδας μέσα σε περίοδο ενός έτους 
από την ημερομηνία που τίθενται σε ισχύ οι παρόντες Κανονισμοί, ο διαχειρι

στής της μονάδας οφείλει να υποβάλει στο Διευθυντή γνωστοποίηση λειτουργίας 
στην οποία να περιέχονται οι πληροφορίες του Παραρτήματος II: 

Νοείται ότι πληροφορίες οι οποίες περιέχονται στη γνωστοποίηση που 
υποβάλλεται σύμφωνα με την παράγραφο (2) του παρόντος Κανονισμού και 
εξακολουθούν να ισχύουν δεν είναι ανάγκη να περιλαμβάνονται στη γνωστο

ποίηση που υποβάλλεται πριν την έναρξη λειτουργίας. 
(4) Ο διαχειριστής οφείλει να ενημερώνει αμέσως το Διευθυντή σε περίπτωση— 

(α) Ουσιαστικής αύξησης της ποσότητας ή ουσιαστικής μεταβολής της 
φύσης ή της φυσικής μορφής της υπάρχουσας επικίνδυνης ουσίας, 
την οποία ο διαχειριστής δήλωσε με τη γνωστοποίηση, 

(β) μεταβολής των διαδικασιών χρήσης της υπάρχουσας επικίνδυνης 
ουσίας, ή 

(γ) οριστικής παύσης λειτουργίας της μονάδας. 
6.—(1) Ο διαχειριστής οφείλει να συντάσσει και διατηρεί έγγραφο στο πολιτική 

οποίο να εκθέτει την πολιτική πρόληψης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας σε ^ ™ O T O V / 
σχέση με τη λειτουργία της μονάδας. διαχειριστικό 

(2) Η πολιτική αυτή πρέπει να αποβλέπει σε ψηλό επίπεδο προστασίας του συσττι^α 

ανθρώπου και του περιβάλλοντος με τα κατάλληλα μέσα, δομές και συστή

ματα διαχείρισης. 
(3) Το έγγραφο πολιτικής πρόληψης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας καταρ

τίζεται με βάση τις αρχές που καθορίζονται στις παραγράφους (1) και (2) του 
Παραρτήματος III· και περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία που απαιτούνται από παράρτημα in. 
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τις παραγράφους (3) και (4) του Παραρτήματος III για την εγκαθίδρυση δια
χειριστικού συστήματος ασφάλειας. 

(4) Σε περίπτωση μετατροπών στη μονάδα, εγκατάσταση, αποθήκη, διαδι
κασία παραγωγής ή στη φύση και τις ποσότητες επικίνδυνων ουσιών, που 
δυνατό να επαυξάνουν τους κινδύνους ατυχήματος μεγάλης κλίμακας, ο δια
χειριστής οφείλει να επανεξετάζει και εν ανάγκη, να αναθεωρεί την πολιτική 
πρόληψης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας, τα διαχειριστικά συστήματα ασφά
λειας και τις διαδικασίες που αναφέρονται στον παρόντα Κανονισμό. 

(5) Ο διαχειριστής οφείλει να εφαρμόζει την πολιτική η οποία εκτίθεται 
στο έγγραφο πολιτικής πρόληψης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας. 

(6) Από τις πρόνοιες του παρόντος Κανονισμού εξαιρούνται οι μονάδες 
στις οποίες εφαρμόζεται ο Κανονισμός 7. 

Έκθεση 7.—(1) Μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα πριν από την έναρξη της κατα

ασφα ειας. σκευής οποιασδήποτε μονάδας, ο διαχειριστής της μονάδας οφείλει να υποβά

λει στο Διευθυντή, έκθεση ασφάλειας η οποία να περιέχει ικανοποιητικές πλη

ροφορίες για το σκοπό που καθορίζεται στην υποπαράγραφο (α) της 
παράρτημα ιν. παραγράφου 3 του Μέρους 1 του Παραρτήματος IV στην έκθεση ασφάλειας 

περιέχονται τουλάχιστον οι πληροφορίες που καθορίζονται στο Μέρος 2 του 
Παραρτήματος IV. 

(2) Χωρίς να επηρεάζονται οι απαιτήσεις του Κανονισμού 19, απαγορεύε
ται η έναρξη κατασκευής της μονάδας προτού ο διαχειριστής εξασφαλίσει 
από το Διευθυντή τα συμπεράσματα από την εξέταση της έκθεσης ασφάλειας. 

(3) Μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα πριν από την έναρξη λειτουργίας 
οποιασδήποτε μονάδας, ο διαχειριστής της μονάδας οφείλει να υποβάλει στο 
Διευθυντή έκθεση ασφάλειας με όλα τα συμπληρωματικά στοιχεία, σύμφωνα 
με τις απαιτήσεις του Μέρους 1 και Μέρους 2 του Παραρτήματος IV: 

Νοείται ότι πληροφορίες που περιέχονται στην έκθεση ασφάλειας που υπο
βλήθηκε σύμφωνα με την παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού και εξα
κολουθούν να ισχύουν δεν είναι ανάγκη να περιλαμβάνονται στη συμπληρω
μένη έκθεση ασφάλειας. 

(4) Σε περίπτωση υφιστάμενης μονάδας μέσα σε περίοδο 3 χρόνων από την 
ημερομηνία που τίθενται σε ισχύ οι παρόντες Κανονισμοί, ο διαχειριστής 
οφείλει να υποβάλει έκθεση ασφάλειας η οποία να περιέχει ικανοποιητικές 
πληροφορίες για το σκοπό που καθορίζεται στο Μέρος 1 του Παραρτήματος 
IV και να συμπεριλαμβάνει τουλάχιστο τις πληροφορίες που καθορίζονται 
στο Μέρος 2 του Παραρτήματος IV. 

(5) Χωρίς να επηρεάζονται οι απαιτήσεις του Κανονισμού 19, απαγορεύε
ται η έναρξη λειτουργίας της μονάδας προτού ο διαχειριστής εξασφαλίσει 
από το Διευθυντή τα συμπεράσματα από την εξέταση της έκθεσης ασφάλειας. 

(6) Κάθε διαχειριστής οφείλει να προμηθεύει το Διευθυντή με επιπλέον 
πληροφορίες που μπορεί ο Διευθυντής να ζητήσει κατά ή μετά την εξέταση 
της έκθεσης ασφάλειας. 

(7) Αν ο Διευθυντής πεισθεί ότι συγκεκριμένες ουσίες που υπάρχουν στη 
μονάδα ή σε οποιοδήποτε μέρος της δεν ενέχουν κίνδυνο ατυχήματος μεγάλης 

παράρτημα ν. κλίμακας, μπορεί σύμφωνα με τα κριτήρια του Παραρτήματος V, να περιορί
ζει τις πληροφορίες που απαιτούνται στις εκθέσεις ασφάλειας σε όσες σχετί
ζονται με την πρόληψη των υπόλοιπων κινδύνων ατυχημάτων μεγάλης κλίμα
κας και τον περιορισμό των συνεπειών τους για τον άνθρωπο και το 
περιβάλλον. 
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8.—(1) Η έκθεση ασφάλειας που υποβάλλεται στο Διευθυντή σύμφωνα με Επανεξέταση 
τον Κανονισμό 7, επανεξετάζεται από το διαχειριστή— αναθεώ ηση 

(α) Τουλάχιστο κάθε πέντε χρόνια· και της έκθεσης 
/ 0 λ , , < - , ■ - ·> , . . ασφάλειας. 
(β) οταν τέτοια επανεξέταση είναι αναγκαία λόγω νέων γεγονότων ή 

για να ληφθούν υπόψη νέες τεχνικές γνώσεις σχετικές με θέματα 
ασφάλειας. 

(2) Όταν ως αποτέλεσμα της επανεξέτασης προκύπτει ανάγκη αναθεώρη
σης της έκθεσης ασφάλειας, ο διαχειριστής οφείλει να αναθεωρεί την έκθεση 
ασφάλειας και να υποβάλλει το συντομότερο δυνατό, στο Διευθυντή, το ανα
θεωρημένο κείμενο της έκθεσης. 

(3) Σε περίπτωση που διαχειριστής προτίθεται να κάνει αλλαγές στη 
μονάδα, σε οποιαδήποτε εγκατάσταση μέσα σ' αυτή, στις διεργασίες που λαμ
βάνουν χώρα ή στη φύση και στις ποσότητες των επικίνδυνων ουσιών που 
υπάρχουν στη μονάδα· και οι αλλαγές αυτές ενδέχεται να έχουν σημαντικό 
αντίκτυπο αναφορικά με την πρόληψη των ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας, ο 
διαχειριστής οφείλει, πριν κάνει τις αλλαγές— 

(α) Να επανεξετάσει, και όταν είναι ανάγκη να αναθεωρήσει το μέρος 
της έκθεσης ασφάλειας που ετοιμάστηκε σχετικά με τη μονάδα, 
εγκατάσταση, διεργασία ή τις επικίνδυνες ουσίες, ανάλογα με την 
περίπτωση· και 

(β) να πληροφορήσει το Διευθυντή για τις λεπτομέρειες τέτοιας αναθε
ώρησης. 

ΜΕΡΟΣ III 
ΣΧΕΔΙΑ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 

9.—(1) Κάθε διαχειριστής μονάδας, οφείλει πριν την έναρξη λειτουργίας Εσωτερικό 
της μονάδας ή σε περίπτωση υφιστάμενης μονάδας μέσα σε τρία χρόνια από °*^l°t)(J(Ic. 
την ημερομηνία που τίθενται σε ισχύ οι παρόντες Κανονισμοί, να ετοιμάσει ανάγκης, 
εσωτερικό σχέδιο επείγουσας ανάγκης, το οποίο να διασφαλίζει τους σκο
πούς που καθορίζονται στο Μέρος 1 του Παραρτήματος VI και να περιέχει παράρτημα νι. 
τις πληροφορίες που απαιτούνται από το Μέρος 2 του Παραρτήματος VI. 

(2) Για την ετοιμασία του εσωτερικού σχεδίου επείγουσας ανάγκης, ο δια
χειριστής πρέπει να διαβουλευτεί με— 

(α) Ατομα που εργάζονται στη μονάδα· 
(β) το Διευθυντή· 
(γ) τις υπηρεσίες επείγουσας ανάγκης· 
(δ) τη Δύναμη Πολιτικής Αμυνας. 

(3) Σε περίπτωση που δε θα γίνει εξωτερικό σχέδιο ο διαχειριστής δεν υπο
χρεούται να διαβουλεύεται τη Δύναμη Πολιτικής Αμυνας για την ετοιμασία 
του εσωτερικού σχεδίου. 

10.—(1) Ο διαχειριστής της μονάδας πρέπει, σε κατάλληλα χρονικά δια Επανεξέταση 
στήματα που δεν υπερβαίνουν τα 3 χρόνια— *"ν ^*ι

δ
μ

ίων 

(α) Να επανεξετάζει το εσωτερικό σχέδιο επείγουσας ανάγκης και όταν επείγουσας 
χρειάζεται να το αναθεωρεί· και 

(β) να προβαίνει στις κατάλληλες ενέργειες για να δοκιμάζεται το σχέ
διο με τη συμμετοχή στον αναγκαίο βαθμό των υπηρεσιών επείγου
σας ανάγκης. 
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Εφαρμογή 
των σχεδίων 
επείγουσας 
ανάγκης. 

Εξωτερικά 
σχέδια 
επείγουσας 
ανάγκης. 
117(1) του 1996. 
ΚΔΠ 221/97. 

(2) Ο διαχειριστής κατά την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του που αναφέρο

νται στην παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού πρέπει να λαμβάνει υπόψη— 
(α) Αλλαγές οι οποίες έγιναν στη μονάδα· 
(β) αλλαγές στις ενδιαφερόμενες υπηρεσίες επείγουσας ανάγκης· και 
(γ) νέες τεχνικές γνώσεις και γνώσεις σχετικές με ανταπόκριση σε ατυ

χήματα μεγάλης κλίμακας. 
11.—(1) Ο διαχειριστής λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα για να θέσει το εσωτερικό 

σχέδιο επείγουσας ανάγκης σε εφαρμογή χωρίς καθυστέρηση σε περίπτωση— 
(α) Ατυχήματος μεγάλης κλίμακας, ή 
(β) ανεξέλεγκτου γεγονότος το οποίο λογικά αναμένεται ότι μπορεί να 

οδηγήσει σε ατύχημα μεγάλης κλίμακας. 
(2) Ο διαχειριστής ενημερώνει αμέσως τη Δύναμη Πολιτικής Αμυνας για το 

ατύχημα για να θέσει σε εφαρμογή το εξωτερικό σχέδιο επείγουσας ανάγκης. 
12.—(1) Αναφορικά με τα εξωτερικά σχέδια επείγουσας ανάγκης αρμοδιό

τητα έχει η Δύναμη Πολιτικής Αμυνας, η οποία τα ετοιμάζει σύμφωνα με τον 
περί Πολιτικής Αμυνας Νόμο του 1996 και τους περί Πολιτικής Αμυνας 
(Γενικούς) Κανονισμούς του 1997. 

(2) Ο διαχειριστής οφείλει το αργότερο μέχρι την ημερομηνία ετοιμασίας 
του εσωτερικού σχεδίου επείγουσας ανάγκης, να προμηθεύσει τη Δύναμη 
Πολιτικής Αμυνας με τις απαραίτητες πληροφορίες για την ετοιμασία του 
εξωτερικού σχεδίου επείγουσας ανάγκης και με οποιεσδήποτε άλλες πληροφο
ρίες τις οποίες δυνατό να ζητήσει η Δύναμη Πολιτικής Αμυνας. 

(3) Ο Διευθυντής μπορεί ενόψει των πληροφοριών που περιέχονται στην 
έκθεση ασφάλειας να εισηγηθεί προς τη Δύναμη Πολιτικής Αμυνας γραπτώς 
παραθέτοντας τους λόγους, ότι δεν είναι αναγκαία η ετοιμασία εξωτερικού 
σχεδίου επείγουσας ανάγκης για οποιαδήποτε μονάδα. 

ΜΕΡΟΣ IV 
ΠΑΡΟΧΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ 

παροχή 13.—(1) Ο διαχειριστής μεριμνά ώστε να πληροφορούνται τα άτομα τα 
πληροφοριών ο π ο [ α 5 κ α τ α τ η ν άποψη του Διευθυντή πιθανόν να επηρεασθούν από ατύχημα 

μεγάλης κλίμακας, για τα μέτρα ασφάλειας στη μονάδα και την απαιτούμενη 
συμπεριφορά στην περίπτωση που συμβεί ατύχημα μεγάλης κλίμακας. 

(2) Οι πληροφορίες που αναφέρονται στην παράγραφο (1) πρέπει να περιέ
Παράρτημα νιι. χουν τουλάχιστο τις πληροφορίες που καθορίζονται στο Παράρτημα VII. 

(3) Ο διαχειριστής μεριμνά ώστε οι πληροφορίες που απαιτούνται με βάση 
την παράγραφο (1) και η έκθεση ασφάλειας για τη μονάδα, να είναι διαθέσι
μες στο κοινό: 

Νοείται ότι ο διαχειριστής δεν υποχρεούται να διαθέσει στο κοινό, εκείνα 
τα μέρη της έκθεσης ασφάλειας που εγκρίνει ο Διευθυντής ως απόρρητα για 
λόγους βιομηχανικού, εμπορικού ή προσωπικού μυστικού, δημόσιας ασφά
λειας ή εθνικής άμυνας. 

(4) Κατά την ετοιμασία των πληροφοριών, που απαιτείται να γνωστοποιη
θούν σύμφωνα με την παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού, ο διαχειρι
στής πρέπει να διαβουλευτεί με τη Δύναμη Πολιτικής Αμυνας και με οποιαδή
ποτε άλλα κατά τη γνώμη του κατάλληλα πρόσωπα, αλλά ο διαχειριστής 
παραμένει υπεύθυνος για την ακρίβεια, την πληρότητα και τη μορφή των πλη
ροφοριών που γνωστοποιούνται. 
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(5) Ο διαχειριστής πρέπει να επανεξετάζει και εν ανάγκη να αναθεωρεί τις πλη

ροφορίες που αναφέρονται στην παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού— 
(α) Σε χρονικά διαστήματα που δεν υπερβαίνουν τα τρία χρόνια, ή 
(β) στην περίπτωση αλλαγών που αναφέρονται στην παράγραφο (4) του 

Κανονισμού 6 ή στην παράγραφο (3) του Κανονισμού 8. 
(6) Ο διαχειριστής πρέπει να διασφαλίζει ότι οι πληροφορίες που αναφέρο

νται στην παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού παρέχονται μέσα σε εύλογη 
χρονική περίοδο μετά την ετοιμασία του εξωτερικού σχεδίου επείγουσας ανάγκης 
το οποίο ετοιμάζεται από τη Δύναμη Πολιτικής Αμυνας με βάση τον περί Πολιτι ιπ(ΐ)του 1996. 
κής Άμυνας Νόμο του 1996 και σύμφωνα με τον Κανονισμό 12 των παρόντων 
Κανονισμών, για τη μονάδα και ότι οι πληροφορίες παρέχονται ξανά— 

(α) Σε χρονικά διαστήματα που δεν υπερβαίνουν τα πέντε χρόνια, ή 
(β) σε περίπτωση αναθεώρησης τους σύμφωνα με την παράγραφο (5) 

του παρόντος Κανονισμού. 
14. Κάθε διαχειριστής οποιασδήποτε μονάδας οφείλει, όταν του ζητηθεί Παροχή 

από το Διευθυντή, να αποδεικνύει ότι έχει πάρει όλα τα αναγκαία μέτρα για ^ ^ ^ ^ · 
συμμόρφωση με τους παρόντες Κανονισμούς. 

15. Χωρίς επηρεασμό της γενικότητας του Κανονισμού 14, ο διαχειριστής Λεπτομέρειες 
οφείλει, όταν του ζητηθεί να προμηθεύει το Διευθυντή, με οποιαδήποτε πλη ^ ^ o v t m 
ροφορία που είναι αναγκαία για να μπορέσει ο Διευθυντής— στο Διευθυντή. 

(α) Να εκτιμήσει σωστά την πιθανότητα ατυχήματος μεγάλης κλίμακας 
και να προσδιορίσει την ενδεχόμενη πιθανότητα ή και τις ενδεχόμε

νες βαρύτερες συνέπειες ατυχήματος μεγάλης κλίμακας· 
(β) να λάβει υπόψη ουσίες που ως εκ της φυσικής μορφής, των ιδιαίτε

ρων συνθηκών ή της θέσης τους μπορεί να απαιτούν ειδική προσοχή· 
(γ) να εκπληρώσει την υποχρέωση του για απόκτηση ή συλλογή πληρο

φοριών σύμφωνα με τον Κανονισμό 21: 
Νοείται ότι σε περίπτωση που μεταγενέστερη έρευνα αποκαλύψει πρόσθετα 

στοιχεία, τα οποία μεταβάλλουν τις πληροφορίες αυτές ή τα σχετικά συμπε

ράσματα, ο διαχειριστής πρέπει να αναθεωρήσει τις πληροφορίες που έχει 
δώσει στο Διευθυντή. 

16.—(1) Σε περίπτωση που έχει συμβεί ατύχημα μεγάλης κλίμακας ο δια Παροχή 
χειριστής οφείλει το συντομότερο δυνατό— σεπ?ρΧση 

(α) Να ενημερώσει το Διευθυντή για το ατύχημα· και ατυχήματος, 
(β) να παράσχει στο Διευθυντή, μόλις είναι διαθέσιμες, τις ακόλουθες 

πληροφορίες: 
(i) τις περιστάσεις του ατυχήματος· 

(ii) τις συγκεκριμένες επικίνδυνες ουσίες που ενέχονται στο ατύ

χημα· 
(iii) τα διαθέσιμα στοιχεία για την εκτίμηση των επιπτώσεων του 

ατυχήματος στον άνθρωπο και το περιβάλλον και 
(ίν) τα μέτρα επείγουσας ανάγκης που έχουν ληφθεί· 

(γ) να πληροφορήσει το Διευθυντή σχετικά με τα προβλεπόμενα μέτρα 
για— 

(ί) την αντιμετώπιση των μεσοπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων 
επιπτώσεων του ατυχήματος· και 

(ii) την αποφυγή επανάληψης τέτοιου ατυχήματος. 
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Παροχή 
πληροφοριών 
σε άλλες 
μονάδες. 

(2) Εάν οποιαδήποτε μεταγενέστερη έρευνα αποκαλύψει πρόσθετα στοιχεία, 
τα οποία μεταβάλλουν τις πιο πάνω πληροφορίες ή τα σχετικά συμπεράσματα, 
ο διαχειριστής οφείλει να πληροφορήσει για τα στοιχεία αυτά το Διευθυντή. 

17.—(1) Ο Διευθυντής, βασιζόμενος στις πληροφορίες που παρέχει ο δια
χειριστής συμφωνά με τον Κανονισμό 5, και στην έκθεση ασφάλειας, καθορί
ζει τις μονάδες ή ομάδες μονάδων όπου η πιθανότητα να προκληθεί ατύχημα 
μεγάλης κλίμακας ή οι συνέπειες ατυχήματος μεγάλης κλίμακας μπορεί να 
αυξάνονται λόγω της θέσης και της εγγύτητας αυτών των μονάδων και των 
ειδών και ποσοτήτων επικίνδυνων ουσιών που διαθέτουν. 

(2) Ο Διευθυντής πρέπει να κοινοποιήσει σε κάθε διαχειριστή μονάδας, της 
ομάδας που καθορίστηκε σύμφωνα με την παράγραφο (1) του παρόντος 
Κανονισμού, τα ονόματα και τις διευθύνσεις των άλλων μονάδων που βρί
σκονται στην ίδια ομάδα. 

(3) Οι διαχειριστές των μονάδων που έχουν καθοριστεί στην παράγραφο (1) 
του παρόντος Κανονισμού πρέπει— 

(α) Να ανταλλάσσουν σχετικές πληροφορίες, που επιτρέπουν στις μονά
δες αυτές να συνεκτιμούν δεόντως τη φύση και την έκταση του συνο
λικού κινδύνου ατυχήματος μεγάλης κλίμακας στις οικείες πολιτικές 
πρόληψης σοβαρών ατυχημάτων, στα διαχειριστικά συστήματα 
ασφάλειας που συντάσσουν και στα εσωτερικά σχέδια επείγουσας 
ανάγκης· 

(β) να συνεργάζονται για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων τους που 
απορρέουν από τους Κανονισμούς 12 και 13. 

Κοινοποίηση 
συμπερα
σμάτων. 

Απαγόρευση 
λειτουργίας. 

Επιθεωρήσεις 
και 
διερευνήσεις. 

ΜΕΡΟΣ V 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ 

18. Ο Διευθυντής οφείλει, μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα από την παρα
λαβή της έκθεσης ασφάλειας να κοινοποιήσει στο διαχειριστή της μονάδας τα 
συμπεράσματα της εξέτασης της έκθεσης ασφάλειας. 

19.—(1) Ο Διευθυντής απαγορεύει τη λειτουργία ή την έναρξη λειτουργίας 
οποιασδήποτε μονάδας, εγκατάστασης ή αποθήκης, ή τμήματος τους, σε περί
πτωση που τα μέτρα που έχουν ληφθεί από το διαχειριστή με σκοπό την πρόληψη 
ή μείωση των κινδύνων των ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας είναι ανεπαρκή. 

(2) Ο Διευθυντής μπορεί να απαγορεύσει τη λειτουργία ή την έναρξη λειτουρ
γίας οποιασδήποτε μονάδας, εγκατάστασης ή αποθήκης, ή τμήματος τους αν ο 
διαχειριστής δεν έχει υποβάλει εμπρόθεσμα τη γνωστοποίηση, έκθεση ασφάλειας 
ή άλλη πληροφορία που απαιτείται από τους παρόντες Κανονισμούς. 

(3) Όταν ο Διευθυντής προτίθεται να απαγορεύσει τη λειτουργία ή την 
έναρξη λειτουργίας μίας μονάδας, εγκατάστασης ή αποθήκης, ή τμήματος 
τους σύμφωνα με τον παρόντα Κανονισμό, πρέπει να επιδώσει στο διαχειρι
στή σχετική ειδοποίηση με τους λόγους της απαγόρευσης και καθορίζοντας 
την ημερομηνία που θα αρχίσει η εφαρμογή της. 

(4) Ο διαχειριστής που έλαβε ειδοποίηση σύμφωνα με την παράγραφο (3) 
μπορεί να προσφύγει στον Υπουργό σύμφωνα με το άρθρο 49 του Νόμου, για 
ακύρωση ή τροποποίηση της ειδοποίησης. 

20.—(1) Ανεξάρτητα από την παραλαβή της έκθεσης ασφάλειας ή άλλων 
εκθέσεων που έχουν υποβληθεί από το διαχειριστή, ο Διευθυντής οργανώνει 
κατάλληλο σύστημα επιθεωρήσεων των μονάδων ή άλλα μέτρα ελέγχου που 
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αρμόζουν στον τύπο της κάθε μιας μονάδας με σκοπό να γίνεται οργανωμένη 
και συστηματική εξέταση των τεχνικών, οργανωτικών και διαχειριστικών 
συστημάτων και να διαπιστώνεται κατά πόσο— 

(α) Ο διαχειριστής μπορεί να αποδείξει ότι, για τις δραστηριότητες της 
μονάδας, έχει λάβει τα ενδεδειγμένα μέτρα για την πρόληψη οποιου
δήποτε ατυχήματος μεγάλης κλίμακας· 

(β) ο διαχειριστής μπορεί να αποδείξει ότι έχει προβλέψει τα ενδεδειγ
μένα μέσα για τον περιορισμό των συνεπειών ατυχημάτων μεγάλης 
κλίμακας εντός και εκτός της μονάδας του· 

(γ) τα δεδομένα και οι πληροφορίες που περιέχει η έκθεση ασφάλειας ή 
άλλη υποβαλλόμενη από το διαχειριστή έκθεση αντικατοπτρίζουν 
πιστά την κατάσταση στη μονάδα· 

(δ) παρέχονται στο κοινό οι πληροφορίες που αναφέρονται στον Κανο
νισμό 13. 

(2) Το σύστημα επιθεωρήσεων που προβλέπεται στην παράγραφο (1) του 
παρόντος Κανονισμού περιλαμβάνει— 

(α) Πρόγραμμα επιθεωρήσεων για όλες τις μονάδες· 
(β) τουλάχιστο μια επιτόπια επιθεώρηση κάθε 12 μήνες, διενεργούμενη 

από το Διευθυντή σε κάθε μονάδα που αναφέρεται στον Κανονισμό 
7 των παρόντων Κανονισμών, εκτός εάν ο Διευθυντής έχει καθορί
σει πρόγραμμα επιθεωρήσεων κατόπιν συστηματικής εκτίμησης των 
κινδύνων ατυχήματος μεγάλης κλίμακας στη μονάδα· 

(γ) έκθεση που συντάσσει ο Διευθυντής μετά από κάθε επιθεώρηση· 
(δ) όπου είναι αναγκαίο, την παρακολούθηση, από κοινού με τη διεύ

θυνση της μονάδας, εντός εύλογου χρόνου, κάθε επιθεώρησης που 
διενεργείται από το διευθυντή. 

21.—(1) Σε περίπτωση ατυχήματος μεγάλης κλίμακας, ο Διευθυντής προ Ενέργειες 
βαίνει στις ακόλουθες ενέργειες: t^Q

i^^m 

(α) Απαιτεί και λαμβάνει από το διαχειριστή πληροφορίες που αφο
ρούν— 

(ΐ) Τις περιστάσεις του ατυχήματος, 
(ii) τις συγκεκριμένες επικίνδυνες ουσίες που ενέχονται στο ατύ

χημα, 
(iii) τα διαθέσιμα στοιχεία για την εκτίμηση των επιπτώσεων του 

ατυχήματος για τον άνθρωπο και το περιβάλλον, 
(ΐν) τα μέτρα επείγουσας ανάγκης που έχουν ληφθεί και τα προ

βλεπόμενα μέτρα για αντιμετώπιση των μεσοπρόθεσμων και 
μακροπρόθεσμων επιπτώσεων του ατυχήματος και την απο
φυγή επανάληψης τέτοιου ατυχήματος· 

(β) μεριμνά ώστε να λαμβάνονται όλα τα μέτρα επείγουσας ανάγκης 
και τα απαραίτητα μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα μέτρα· 

(γ) συλλέγει μέσω επιθεωρήσεων, ερευνών ή άλλως, τις απαραίτητες 
πληροφορίες για την πλήρη ανάλυση των τεχνικών, οργανωτικών 
και διαχειριστικών πτυχών του ατυχήματος μεγάλης κλίμακας· 

(δ) μεριμνά ώστε ο διαχειριστής να λάβει τα απαιτούμενα διορθωτικά 
μέτρα· 

(ε) διατυπώνει συστάσεις για μελλοντικά προληπτικά μέτρα. 

απο ατύχημα. 
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Παροχή 
πληροφοριών 
από το 
Διευθυντή. 

Ενημέρωση 
κρατών μελών 
της 
Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. 

Έναρξη ισχύος 
των παρόντων 
Κανονισμών. 

22.—(1) Ο Διευθυντής οφείλει να θέτει στη διάθεση κάθε αιτητή, φυσικού ή 
νομικού προσώπου τις πληροφορίες που συγκεντρώνει κατ' εφαρμογή των 
παρόντων Κανονισμών. 

(2) Ο Διευθυντής μεριμνά ώστε στο γραφείο του να διατηρείται αντίγραφο 
της έκθεσης ασφάλειας και ότι— 

(α) Το αντίγραφο των μερών της έκθεσης στα οποία έχει πρόσβαση το 
κοινό με βάση την παράγραφο (1) του Κανονισμού 13, είναι διαθέ
σιμο για επιθεώρηση από το κοινό χωρίς χρέωση· 

(β) το κοινό μπορεί να παίρνει αντίγραφα της έκθεσης ασφαλείας μετά 
από την επιβολή λογικής χρέωσης. 

23.—(1) Ο Διευθυντής παρέχει επαρκείς πληροφορίες στα κράτη μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης τα οποία ενδέχεται να υποστούν τις διασυνοριακές 
συνέπειες ατυχήματος μεγάλης κλίμακας σε μονάδα, αναφορικά με την 
ύπαρξη και λειτουργία της μονάδας. 

(2) Όταν ο Διευθυντής κρίνει ότι μια μονάδα που βρίσκεται κοντά στο έδα
φος κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης δε δημιουργεί κίνδυνο ατυχή
ματος μεγάλης κλίμακας πέραν της υπό τον έλεγχο του διαχειριστή ζώνης και 
επομένως, δεν απαιτείται εξωτερικό σχέδιο επείγουσας ανάγκης σύμφωνα με 
την παράγραφο (3) του Κανονισμού 12, ενημερώνει σχετικά το κράτος μέλος. 

24. Οι παρόντες Κανονισμοί θα τεθούν σε ισχύ σε ημερομηνίες που θα 
καθορισθούν από το Υπουργικό Συμβούλιο, με δημοσίευση στην Επίσημη 
Εφημερίδα της Δημοκρατίας και μπορούν να καθορισθούν διαφορετικές ημε
ρομηνίες για διαφορετικές πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
(Κανονισμοί 2 και 3) 

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΥΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ 
ΙΣΧΥΟΥΝ ΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 

ΜΕΡΟΣ 1 
Γενικές διατάξεις που αφορούν τα Μέρη 2 και 3 

1. Τα μείγματα και τα παρασκευάσματα τυγχάνουν χειρισμού όπως οι 
καθαρές ουσίες, υπό τον όρο ότι παραμένουν μέσα στα όρια συγκέντρωσης τα 
οποία καθορίζονται, ανάλογα με τις ιδιότητες τους, σύμφωνα με τον περί 
Επικινδύνων Ουσιών Νόμο του 1991. 

2. Οι οριακές ποσότητες που ορίζονται στα Μέρη 2 και 3 αναφέρονται σε 
κάθε μία μονάδα. 

3. Οι ποσότητες που πρέπει να ληφθούν υπόψη για την εφαρμογή των σχε
τικών Κανονισμών είναι οι μέγιστες ποσότητες οι οποίες ευρίσκονται ή μπο
ρεί να βρεθούν σε μονάδα καθ' οιαδήποτε στιγμή. Οι επικίνδυνες ουσίες που 
υπάρχουν σε μία μονάδα σε ποσότητες το πολύ ίσες προς το 2% της σχετικής 
οριακής ποσότητας, δεν λαμβάνονται υπόψη για τον υπολογισμό της συνολι
κής υπάρχουσας ποσότητας εφόσον βρίσκονται σε τέτοιο σημείο της μονάδας, 
ώστε να μην μπορούν να αποτελέσουν το έναυσμα ατυχήματος μεγάλης κλί
μακας σε άλλο σημείο της μονάδας. 

ΜΕΡΟΣ 2 
ΚΑΤΟΝΟΜΑΖΟΜΕΝΕΣ ΟΥΣΙΕΣ 

Όταν μια ουσία ή ομάδα ουσιών που περιλαμβάνεται στο Μέρος 2, εμπί

πτει επίσης σε μια κατηγορία του Μέρους 3, χρησιμοποιούνται οι ελάχιστες 
ποσότητες που προβλέπονται στο Μέρος 2. 

ΣΤΗΛΗ 1 

Επικίνδυνες ουσίες 

Νιτρικό αμμώνιο (1) 
Νιτρικό αμμώνιο (2) 
Πεντοξείδιο του αρσενικού, αρσενικό οξύ (V) 

και/ή τα αρσενικά άλατα 
Τριοξείδιο του αρσενικού, αρσενικώδες οξύ (III) 

και άλατα του 
Βρώμιο 
Χλώριο 
Ενώσεις του νικελίου υπό μορφή εισπνεύσιμων 

κόνεων (μονοξείδιο του νικελίου, διοξείδιο 
του νικελίου, θειούχο νικέλιο, διθειούχο τρινι

κέλιο, τριοξείδιο του δινικελίου) 
Αιθυλενοϊμίνη 
Φθόριο 

ΣΤΗΛΗ 2 ΣΤΗΛΗ 3 

Οριακές ποσότητες 
(σε τόνους) 

350 
1250 

1 

20 
10 

10 
10 

2500 
5000 

2 

ο,ι 
100 
25 

1 
20 
20 
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ΣΤΗΛΗ 1 

Επικίνδυνες ουσίες 

Φορμαλδεΰδη (συγκέντρωση > 90%) 
Υδρογόνο 
Υδροχλώριο (υγροποιημένο αέριο) 
Αλκυλομολυβδικές ενώσεις 
Υγροποιημένα αέρια εξαιρετικά εύφλεκτα (συμπε

ριλαμβανομένου του υγραερίου) και φυσικό 
αέριο 

Ακετυλένιο 
Αθυλενοξείδιο 
Προπυλενοξείδιο 
Μεθανόλη 
4,4  μεθυλενοδις (2 χλωροανιλίνη) και/ή τα άλατα 

της υπό μορφή σκόνης 
Ισοκυανικός μεθυλεστέρας 
Οξυγόνο 
Δισοκυανικό τολουένιο 
Διχλωροκαρβονύλιο (φωσγένιο) 
Αρσίνη 
Φωσφίνη 
Διχλωριούχο θείο 
Τριοξείδιο του θείου 
Πολυχλωροδιβενζοφουράνια και Πολυχλωροδιβεν

ζοδιοξίνες (συμπεριλαμβανομένου του TCDD), 
εκφρασμένα σε ισοδύναμα TCDD (3) 

Τα ακόλουθα ΚΑΡΚΙΝΟΓΟΝΑ: 
4  Αμινοδιφαινύλιο και/ή τα άλατα του, βενζι

δίνη και/ή τα άλατα της, δις (χλωρομεθύλ) 
αιθέρας, χλωρομεθυλομεθυλαιθέρας, Διμεθυ

λοκαρβαμοϋλοχλωρίδιο, Διμεθυλονιτρωδα

μίνη, εξαμεθυλοφωσφορικό τριαμίδιο, 2ναφθυ

λαμίνη και/ή τα άλατα της και 1,3 προπανο

σουλτόνο  4  διφαινύλιο 
Βενζίνη αυτοκινήτων και άλλα πτητικά ορυ

κτέλαια 

ΣΤΗΛΗ 2 ΣΤΗΛΗ 3 

Οριακές ποσότητες 
(σε τόνους) 

5 
5 

25 
5 

50 
5 
5 
5 

500 

200 
10 

0,3 
0,2 
0,2 

1 
15 

0,001 

5000 

50 
50 

250 
50 

200 
50 
50 
50 

5000 

0,01 
0,15 

2000 
100 

0,75 
1 
1 
1 

75 

0,001 

0,001 

50000 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 
1. Νιτρικό αμμώνιο (350 / 2500) 

Ισχύει για νιτρικό αμμώνιο και μείγματα που περιέχουν νιτρικό αμμώ
νιο, στα οποία η περιεκτικότητα σε άζωτο που προκύπτει από το 
νιτρικό αμμώνιο είναι μεγαλύτερη από 28% κατά βάρος (πλην εκείνων 
που καλύπτονται από τη σημείωση 2) και για υδατικά διαλύματα νιτρι
κού αμμωνίου στα οποία η συγκέντρωση νιτρικού αμμωνίου είναι μεγα
λύτερη από 90% κατά βάρος. 

2. Νιτρικό αμμώνιο (1250 / 5000) 
Ισχύει για λιπάσματα με βάση το νιτρικό αμμώνιο, τα οποία πληρούν 
τους όρους του περί Λιπασμάτων Νόμου του 1999 (Νόμος 124(Ι)/1999) 
και για σύνθετα λιπάσματα, στα οποία η περιεκτικότητα σε άζωτο που 
προκύπτει από το νιτρικό αμμώνιο είναι μεγαλύτερη από 28% κατά 
βάρος (ένα σύνθετο λίπασμα περιέχει νιτρικό αμμώνιο μαζί με φωσφο
ρικά άλατα και/ή ανθρακικό κάλιο). 

3. Πολυχλωροδιβενζοφουράνια και πολυχλωροδιβενζοδιοξίνες 
Οι ποσότητες πολυχλωροβενζοφουρανίων και πολυχλωροδιβενζοδιοξι
νών υπολογίζονται με τους ακόλουθους σταθμιστικούς συντελεστές: 

Διεθνείς συντελεστές ισοδύναμης τοξικότητας (ITEF 
για τις υπόψη συναφείς ουσίες (NATO/CCMS) 

2,3,7,8TCDD 
1,2,3,7,8PeDD 

1,2,3,4,7,8HxCDD 
1,2,3,6,7,8HxCDD 
1,2,3,7,8,9HxCDD 

1,2,3,4,6,7,8HpCDD 

OCDD 

1 
0,5 

0,1 

0,01 

0,001 

2,3,7,8 TCDF 
2,3,4,7,8PeCDF 
1,2,3,7,8PeCDF 

1,2,3,4,7,8HxCDF 
1,2,3,7,8,9HxCDF 
1,2,3,6,7,8HxCDF 
2,3,4,6,7,8HxCDF 

1,2,3,4,6,7,8HpCDF 
1,2,3,4,7,8,9HpCDF 

OCDF 

) 

0,1 
0,5 
0,05 

0,, 

0,01 

0,001 

(T = τέτρα, Ρ = πεντα, Hx = εξα, Ηρ=επτά, Ο = οκτα) 
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ΜΕΡΟΣ 3 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΟΥΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΩΝ 
ΠΟΥ ΔΕΝ ΚΑΤΟΝΟΜΑΖΟΝΤΑΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΣΤΟ ΜΕΡΟΣ 2 

ΣΤΗΛΗ 1 

Κατηγορίες Επικίνδυνων Ουσιών 

1. 
2. 
3. 
4. 

5. 

6. 

7α. 

7β. 

8. 

9. 

10. 

ΠΟΛΥ ΤΟΞΙΚΕΣ 
ΤΟΞΙΚΕΣ 
ΟΞΕΙΔΩΤΙΚΈς 
ΕΚΡΗΚΤΙΚΕΣ (όταν η ουσία ή το παρα

σκεύασμα εμπίπτει στον ορισμό της 
σημείωσης 2(a)) 
ΕΚΡΗΚΤΙΚΕΣ (όταν η ουσία ή το παρα
σκεύασμα εμπίπτει στον ορισμό της 
σημείωσης 2(β)) 
ΕΥΦΛΕΚΤΕΣ (όταν η ουσία ή το παρα
σκεύασμα εμπίπτει στον ορισμό της 
σημείωσης 3(a)) 
ΠΟΛΥ ΕΥΦΛΕΚΤΕΣ (όταν η ουσία ή το 
παρασκεύασμα εμπίπτει στον ορισμό της 
σημείωσης 3(β)(1)) 
ΠΟΛΥ ΕΥΦΛΕΚΤΑ (όταν η ουσία ή το 
παρασκεύασμα εμπίπτει στο ορισμό της 
σημείωσης 3(β)(2)) 
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΥΦΛΕΚΤΕΣ (όταν η 
ουσία ή το παρασκεύασμα εμπίπτει στον 
ορισμό της σημείωσης 3(γ)) 
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΠΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
σε συνδιασμό με ενδείξεις κινδύνου 

(i) R50 «Πολύ τοξική για υδρόβιους 
οργανισμούς» 

(ii) R51 «Τοξική για τους υδρόβιους 
οργανισμούς» και R53 «Μπορεί να 
προκαλέσει μακροπρόθεσμα ανεπιθύ

μητες επιπτώσεις στο υδάτινο περι
βάλλον» 

ΚΑΘΕ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ που δεν καλύπτε
ται από τις ανωτέρω σε συνδυασμό με τις 
ενδείξεις κινδύνου 

(i) R 14 «Αντιδρά βίαια με το νερό» 
(συμπεριλαμβάνονται R 14/15) 

(ii) R 29 «Η επαφή με το νερό απελευθε

ρώνει τοξικά αέρια» 

ΣΤΗΛΗ 2 ΣΤΗΛΗ 3 

Οριακές ποσότητες 
(σε τόνους) 

5 
50 
50 

50 

10 

5000 

50 

5000 

10 

200 

500 

100 

50 

20 
200 
200 

200 

50 

50000 

200 

50000 

50 

500 

2000 

500 

200 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 
1. Οι ουσίες και τα παρασκευάσματα ταξινομούνται σύμφωνα με τον περί 

Επικινδύνων Ουσιών Νόμο του 1991 (199/91). 
Στην περίπτωση ουσιών και παρασκευασμάτων που δεν έχουν ταξινο

μηθεί με βάση τον περί Επικινδύνων Ουσιών Νόμο του 1991, αλλά που 
εντούτοις υπάρχουν, ή ενδέχεται να υπάρχουν, σε μια μονάδα και που 
εμφανίζουν, ή ενδέχεται να εμφανίσουν, υπό τις συνθήκες που επικρα

τούν στη μονάδα, ισοδύναμες ιδιότητες όσον αφορά τη δυνατότητα πρό

κλησης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας, τηρούνται οι διαδικασίες για 
προσωρινή ταξινόμηση σύμφωνα με τον ίδιο Νόμο. 

Στην περίπτωση ουσιών και παρασκευασμάτων με ιδιότητες που επι
τρέπουν ταξινόμηση σε περισσότερες από μία κατηγορία, για τους σκο
πούς των παρόντων Κανονισμών, ισχύουν τα κατώτερα όρια. 

2. Ως «εκρηκτικά» νοούνται— 
(α) (i) Οι ουσίες ή τα παρασκευάσματα που δημιουργούν κίνδυνο 

έκρηξης με την κρούση, την τριβή, τη φωτιά ή άλλες πηγές 
ανάφλεξης, 

(ii) πυροτεχνικές ουσίες είναι οι ουσίες (ή τα μείγματα ουσιών) 
που προορίζονται να παράγουν θερμικό, φωτεινό, ηχητικό, 
αεριώδες ή καπνογόνο αποτέλεσμα ή συνδυασμό τέτοιων απο
τελεσμάτων, μέσω μη εκρηκτικών, αυτοσυντηρούμενων και 
εξώθερμων χημικών αντιδράσεων, ή 

(iii) οι εκρήξιμες ή πυροτεχνικές ουσίες ή παρασκευάσματα που 
περιέχονται σε αντικείμενα. 

(β) Οι ουσίες ή παρασκευάσματα που δημιουργούν μεγάλους κινδύνους 
έκρηξης με την κρούση, την τριβή, τη φωτιά ή άλλες πηγές ανάφλεξης. 

3. Ως «εύφλεκτες», «πολύ εύφλεκτες» και «εξαιρετικά εύφλεκτες» ουσίες 
(Κατηγορίες 6, 7 και 8) νοούνται— 
(α) εύφλεκτα υγρά: 

ουσίες και παρασκευάσματα που έχουν σημείο ανάφλεξης ίσο ή 
μεγαλύτερο από 21° C και μικρότερο ή ίσο προς 55° C ( φράση κιν
δύνου R10) και συντηρούν την καύση· 

(β) πολύ εύφλεκτα υγρά: 
1. — ουσίες και παρασκευάσματα που μπορεί να θερμανθούν και 

τελικά, να αναφλέγουν σε επαφή με τον αέρα σε θερμοκρα
σία περιβάλλοντος χωρίς παροχή ενέργειας, (φράση κινδύ
νου R17), 

— ουσίες που έχουν σημείο ανάφλεξης κατώτερο από 55° C 
και που παραμένουν σε υγρά κατάσταση υπό πίεση, στις 
περιπτώσεις όπου ιδιαίτερες συνθήκες επεξεργασίας, όπως 
υψηλή πίεση και υψηλή θερμοκρασία, μπορεί να προκαλέ

σουν κινδύνους ατυχήματος μεγάλης κλίμακας· 
2. — ουσίες και παρασκευάσματα με σημείο ανάφλεξης κατώ

τερο από 21° C και που δεν είναι εξαιρετικά εύφλεκτες 
(φράση κινδύνου R11 δεύτερη περίπτωση). 
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(γ) εξαιρετικά εύφλεκτα αέρια και υγρά— 
1. — υγρές ουσίες και παρασκευάσματα που έχουν σημείο ανά

φλεξης μικρότερο από 0° C και των οποίων το σημείο βρα
σμού (ή στην περίπτωση κλίμακας θερμοκρασιών βρασμού, 
το αρχικό σημείο βρασμού) είναι, υπό κανονική πίεση, 
μικρότερο ή ίσο προς 35° C, (φράση κινδύνου R12 πρώτη 
περίπτωση), και 

2. — αέριες ουσίες και παρασκευάσματα που είναι εύφλεκτα σε 
επαφή με τον αέρα σε θερμοκρασία και πίεση περιβάλλο
ντος, (φράση κινδύνου R12 δεύτερη περίπτωση), είτε διατη
ρούνται σε αέρια ή υγρή κατάσταση υπό πίεση, είτε όχι 
εξαιρουμένων εξαιρετικά εύφλεκτων υγροποιημένων 
αερίων (συμπεριλαμβανομένων του υγραερίου), και του 
φυσικού αερίου για τα οποία γίνεται λόγος στο Μέρος 2, 
και 

3. — υγρές ουσίες και παρασκευάσματα που διατηρούνται σε 
θερμοκρασία υψηλότερη από το σημείο βρασμού τους· 

4. — το άθροισμα επικίνδυνων ουσιών, για να προσδιορισθεί η 
ποσότητα που υπάρχει σε μια μονάδα, υπολογίζεται σύμ

φωνα με τον ακόλουθο κανόνα: 
Εάν το άθροισμα είναι— 

q i / Q + q 2 / Q + q 3 / Q + q 4 / Q + q 5 / Q + > ι 
όπου qX = η υπάρχουσα ποσότητα της επικίνδυνης 

ουσίας (ή κατηγορίας επικίνδυνων 
ουσιών) που εμπίπτει στα Μέρη 2 και 3 
του παρόντος Παραρτήματος. 

Q = η σχετική οριακή ποσότητα που αναφέ
ρουν τα Μέρη 2 και 3 

τότε η μονάδα καλύπτεται από τις σχετικές απαιτήσεις των 
Κανονισμών. 
Ο κανόνας αυτός εφαρμόζεται στις ακόλουθες περιπτώσεις: 
(α) Για ουσίες και παρασκευάσματα που περιλαμβάνονται 

στο Μέρος 2 και υπάρχουν σε ποσότητες μικρότερες 
από τις προβλεπόμενες για την κάθε μία οριακές ποσό
τητες, μαζί με ουσίες του Μέρους 3 που υπάγονται 
στην ίδια κατηγορία, καθώς και για την πρόσθεση 
ουσιών και παρασκευασμάτων του Μέρους 3 που υπά
γονται στην ίδια κατηγορία. 

(β) Για την πρόσθεση των κατηγοριών 1,2 και 9, που συνυ
πάρχουν στην ίδια μονάδα. 

(γ) Για την πρόσθεση των κατηγοριών 3, 4, 5, 6, 7α, 7β και 
8, που συνυπάρχουν στην ίδια μονάδα. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 
(Κανονισμός 5) 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 
ΣΤΗ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

1. Το όνομα ή η εμπορική επωνυμία του διαχειριστή και η πλήρη διεύ

θυνση της σχετικής μονάδας. 
2. Η έδρα του διαχειριστή και πλήρη διεύθυνση. 
3. Το όνομα ή τα καθήκοντα του υπεύθυνου της μονάδας, αν δεν είναι ο 

αναφερόμενος στην παράγραφο (1). 
4. Επαρκείς πληροφορίες για την αναγνώριση των επικίνδυνων ουσιών ή 

της κατηγορίας τους. 
5. Η ποσότητα και η φυσική μορφή της ή των σχετικών επικίνδυνων 

ουσιών. 
6. Η δραστηριότητα που ασκείται ή προβλέπεται στην εγκατάσταση ή στο 

χώρο αποθήκευσης. 
7. Το άμεσο περιβάλλον της μονάδας (στοιχεία ικανά να προκαλέσουν 

ατύχημα μεγάλης κλίμακας ή να επιδεινώσουν τις συνέπειες του). 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III 
(Κανονισμός 6) 

ΑΡΧΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ ΠΟΑΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΑΗΨΗΣ 
ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΑΝΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

1. Οι προδιαγραφές που διατυπώνονται στο έγγραφο που προβλέπεται 
στον Κανονισμό 6 θα πρέπει να είναι ανάλογες με τους κινδύνους ατυ

χήματος μεγάλης κλίμακας που παρουσιάζει η μονάδα. 
2. Η πολιτική πρόληψης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας θα πρέπει να δια

τυπώνεται εγγράφως και να περιλαμβάνει τους γενικούς στόχους και 
αρχές δράσης που καθορίζει ο διαχειριστής για τον έλεγχο των κινδύ

νων ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας. 
3. Το διαχειριστικό σύστημα ασφαλείας θα πρέπει να ενσωματώνει το 

τμήμα του γενικού διαχειριστικού συστήματος, το οποίο περιλαμβάνει 
την οργανωτική δομή, τις αρμοδιότητες, τις πρακτικές, τις διαδικασίες, 
τις διεργασίες και τους πόρους για τον καθορισμό και την εφαρμογή της 
πολιτικής πρόληψης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας. 

4. Στα πλαίσια του διαχειριστικού συστήματος ασφάλειας θίγονται τα 
ακόλουθα θέματα: 

(α) Οργάνωση και προσωπικό  ρόλοι και αρμοδιότητες του προσω
πικού που συμμετέχει στη διαχείριση κινδύνων ατυχήματος μεγά
λης κλίμακας σε όλα τα επίπεδα της οργάνωσης. Προσδιορισμός 
των εκπαιδευτικών αναγκών του προσωπικού αυτού και παροχή 
της σχετικής εκπαίδευσης. Σύμπραξη των εργαζομένων και ενδε
χομένως, των υπεργολάβων. 

(β) Προσδιορισμός και αξιολόγηση των κινδύνων ατυχήματος μεγά
λης κλίμακας  θέσπιση και εφαρμογή διαδικασιών για το 
συστηματικό προσδιορισμό κινδύνων ατυχήματος μεγάλης κλί
μακας που προκύπτουν από την κανονική και τη μη κανονική 
λειτουργία και αξιολόγηση της πιθανότητας και της σοβαρότη
τας τους. 

(γ) Έλεγχος λειτουργίας  θέσπιση και εφαρμογή διαδικασιών και 
οδηγιών για την ασφαλή λειτουργία συμπεριλαμβανομένων των 
όσων αφορούν τη συντήρηση της εγκατάστασης, τις διεργασίες, 
τον εξοπλισμό και τις προσωρινές διακοπές λειτουργιών. 

(δ) Διαχείριση των αλλαγών  θέσπιση και εφαρμογή διαδικασιών 
για το σχεδιασμό τροποποιήσεων στις υφιστάμενες εγκαταστά
σεις, διεργασίες ή αποθηκευτικούς χώρους ή για το σχεδιασμό 
νέων εγκαταστάσεων, διεργασιών ή αποθηκευτικών χώρων. 

(ε) Σχεδιασμός για καταστάσεις επείγουσας ανάγκης  θέσπιση και 
εφαρμογή διαδικασιών για τον προσδιορισμό προβλέψιμων 
καταστάσεων επείγουσας ανάγκης μέσω της συστηματικής ανά

λυσης και για την προετοιμασία, τη δοκιμή και την αναθεώρηση 
σχεδίων επείγουσας ανάγκης για την αντιμετώπιση των καταστά

σεων αυτών. 
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(στ) Παρακολούθηση επιδόσεων  θέσπιση και εφαρμογή διαδικασιών 
για τη συνεχή αξιολόγηση της τήρησης των στόχων της πολιτικής 
πρόληψης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας του διαχειριστή και 
του διαχειριστικού συστήματος ασφαλείας καθώς και των μηχα
νισμών για τη διερεύνηση και τα διορθωτικά μέτρα σε περίπτωση 
μη τήρησης τους. Οι διαδικασίες θα πρέπει να καλύπτουν το 
σύστημα του διαχειριστή για την αναφορά ατυχημάτων μεγάλης 
κλίμακας ή ατυχημάτων που παρ' ολίγον να συμβούν ιδίως εκεί
νων στα οποία παρατηρήθηκε αστοχία των προστατευτικών 
μέτρων, καθώς και τη διερεύνηση τους και τα διορθωτικά μέτρα 
που πήρε ο διαχειριστής, 

(ζ) Έλεγχος και επανεξέταση  θέσπιση και εφαρμογή διαδικασιών 
για την περιοδική συστηματική αξιολόγηση της πολιτικής πρόλη
ψης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας και της αποτελεσματικότητας 
και καταλληλότητας του διαχειριστικού συστήματος ασφαλείας. 
Τεκμηριωμένη επανεξέταση, εκ μέρους των διευθυντικών στελε
χών των επιδόσεων της πολιτικής πρόληψης ατυχημάτων μεγά
λης κλίμακας και του διαχειριστικού συστήματος ασφαλείας και 
ενημέρωση του. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 

(Κανονισμός 7) 

ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΜΕΡΟΣ 1 

ΣΚΟΠΟΣ ΤΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
1. Να καταδεικνύεται ότι εφαρμόζεται, σύμφωνα με τα στοιχεία του 

Παραρτήματος III, πολιτική πρόληψης ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας 
και διαχειριστικό σύστημα ασφαλείας, προς υλοποίηση της. 

2. Να καταδεικνύεται ότι έχουν επισημανθεί οι κίνδυνοι, ατυχήματος μεγά
λης κλίμακας και έχουν ληφθεί τα απαραίτητα μέτρα για την πρόληψη και 
τον περιορισμό των συνεπειών τους στον άνθρωπο και το περιβάλλον. 

3. Να καταδεικνύεται ότι— 
(α) Ο σχεδιασμός και η κατασκευή· και 
(β) η λειτουργία και η συντήρηση 

των εγκαταστάσεων, των χώρων αποθήκευσης, του εξοπλισμού και της 
υποδομής που συνδέονται με τη λειτουργία της, οι οποίες έχουν σχέση 
με τους κινδύνους ατυχήματος μεγάλης κλίμακας εντός της εγκατάστα
σης, παρέχουν επαρκή αξιοπιστία και ασφάλεια. 

4. Να καταδεικνύεται ότι υπάρχουν εσωτερικά σχέδια επείγουσας ανάγκης 
και να παρέχονται τα σχοιχεία που επιτρέπουν την εκπόνηση του εξωτε
ρικού σχεδίου, ώστε να λαμβάνονται τα αναγκαία μέτρα σε περίπτωση 
ατυχήματος μεγάλης κλίμακας. 

5. Να εξασφαλίζεται επαρκής πληροφόρηση των αρμοδίων αρχών, ώστε να 
μπορούν να αποφασίζουν για την εγκατάσταση νέων δραστηριοτήτων ή 
για διευθετήσεις γύρω από υπάρχουσες μονάδες. 

ΜΕΡΟΣ 2 

ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 
ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

1. Πληροφορίες σχετικά με το σύστημα διαχείρισης και οργάνωσης της 
μονάδας για την πρόληψη των ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας. 
Οι πληροφορίες αυτές πρέπει να καλύπτουν τα στοιχεία που περιέχο
νται στο Παράρτημα III. 

2. Παρουσίαση του περιβάλλοντος της μονάδας— 
(α) Περιγραφή του τόπου και του περιβάλλοντος του, στην οποία 

συμπεριλαμβάνονται η γεωγραφική θέση της μονάδας, τα μετεωρο
λογικά, γεωλογικά και υδρογραφικά στοιχεία, και ενδεχομένως το 
ιστορικό· 

(β) προσδιορισμός των εγκαταστάσεων και άλλων δραστηριοτήτων 
της μονάδας που ενδέχεται να παρουσιάζουν κίνδυνο ατυχήματος 
μεγάλης κλίμακας· 

(γ) περιγραφή των περιοχών όπου μπορεί να συμβεί ατύχημα μεγάλης 
κλίμακας. 
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3. Περιγραφή της εγκατάστασης— 
(α) Περιγραφή των κυριοτέρων δραστηριοτήτων και της παραγωγής, 

των μερών της μονάδας που έχουν σημασία από την άποψη της 
ασφάλειας, των πηγών κινδύνων ατυχήματος μεγάλης κλίμακας 
και των συνθηκών υπό τις οποίες θα μπορούσε να επισυμβεί το εν 
λόγω ατύχημα μεγάλης κλίμακας, συνοδευόμενη από περιγραφή 
των προτεινόμενων προληπτικών μέτρων 

(β) περιγραφή των διαδικασιών παραγωγής και ιδίως των μεθόδων 
λειτουργίας· 

(γ) περιγραφή των επικίνδυνων ουσιών, και ιδιαίτερα— 
(ΐ) απογραφή των επικίνδυνων ουσιών, με αναγραφή: 

— της ταυτότητας τους: χημική ονομασία, αριθμός CAS, 
όνομα σύμφωνα με την ονομασία IUPAC (International 
Union of Pure and Applied Chemistry), 

— της μέγιστης ποσότητας της ουσίας ή των ουσιών που 
υπάρχουν ή που ενδέχεται να υπάρχουν εκεί. 

(ii) φυσικά, χημικά, τοξικολογικά χαρακτηριστικά και ένδειξη 
των κινδύνων, τόσο άμεσων όσο και μακροπρόθεσμων, για 
τον άνθρωπο και το περιβάλλον 

(iii) χημική και φυσική συμπεριφορά υπό κανονικές συνθήκες 
χρήσεως ή υπό προβλέψιμες συνθήκες ατυχήματος. 

4. Αναγνώριση και ανάλυση των κινδύνων ατυχήματος και προληπτικά 
μέσα— 

(α) Αεπτομερής περιγραφή των σεναρίων για τα πιθανά ατυχήματα 
μεγάλης κλίμακας και των πιθανοτήτων τους ή των συνθηκών υπό 
τις οποίες μπορούν να συμβούν, μαζί με περιληπτική έκθεση των 
συμβάντων που μπορούν να συντελέσουν στην πρόκληση καθενός, 
είτε πρόκειται για ενδογενή είτε για εξωγενή ως προς την εγκατά

σταση αίτια* 
(β) εκτίμηση της έκτασης και της μεγαλότητας των συνεπειών των επι

σημασμένων ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας· 
(γ) περιγραφή των τεχνικών παραμέτρων και του εξοπλισμού που 

έχει εγκατασταθεί για την ασφάλεια των εγκαταστάσεων. 
5. Μέτρα προστασίας και επέμβασης για τον περιορισμό των συνεπειών 

ενός ατυχήματος— 
(α) Περιγραφή του εξοπλισμού που είναι εγκατεστημένος στη μονάδα 

για τον περιορισμό των συνεπειών των τυχόν ατυχημάτων μεγά

λης κλίμακας· 
(β) οργάνωση του συναγερμού και της επέμβασης· 
(γ) περιγραφή των κινητοποιήσιμων εσωτερικών και εξωτερικών 

μέσων 
(δ) συγκεφαλαιωτική παρουσίαση των ανωτέρω στοιχείων (α), (β) και 

(γ) αναγκαία για να συγκροτηθεί το εσωτερικό σχέδιο επείγουσας 
ανάγκης. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 
(Κανονισμός 7) 

Κριτήρια για τη χορήγηση απαλλαγής με βάση την παράγραφο (7) 
του Κανονισμού 7 

i Συμφωνά με όσα ορίζονται στην παράγραφο (7) του Κανονισμού 7 ενδέχε
ται να χορηγηθεί η σχετική απαλλαγή, εάν πληρούνται τουλάχιστο μία από 
τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

1. Φυσική μορφή της ουσίας 
Ουσίες με στερεά μορφή, τέτοια ώστε να μην είναι δυνατή τόσο υπό 
ομαλές συνθήκες, όσο και υπό οποιεσδήποτε μη φυσιολογικές συνθήκες 
οι οποίες είναι εύλογα δυνατό να προβλεφθούν, η έκλυση ύλης ή ενέρ
γειας, οι οποίες θα ήταν δυνατό να συνιστούν τον κίνδυνο πρόκλησης 
ατυχήματος μεγάλης κλίμακας. 

2. Περιεχόμενο και ποσότητες 
Εκείνες οι ουσίες οι οποίες συσκευάζονται ή περιέχονται κατά τέτοιο 
τρόπο και σε τέτοιες ποσότητες, ώστε η έκλυση της μέγιστης δυνατής 
ποσότητας υπό οποιεσδήποτε περιστάσεις να μην είναι δυνατό να προ
καλέσει κινδύνους ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας. 

3. Τοποθεσία και ποσότητες 
Οι ουσίες που υπάρχουν σε τέτοιες ποσότητες καθώς και σε τέτοια από
σταση από άλλες επικίνδυνες ουσίες (στη μονάδα ή οπουδήποτε αλλού), 
ώστε να μην είναι σε θέση ούτε να προκαλέσουν κινδύνους ατυχημάτων 
μεγάλης κλίμακας, αφ' εαυτές, ούτε να αποτελέσουν την αφορμή για 
κάποιο άλλο ατύχημα μεγάλης κλίμακας με την ταυτόχρονη επίδραση 
άλλων επικίνδυνων ουσιών. 

4. Ταξινόμηση 
Οι ουσίες οι οποίες ορίζονται ως επικίνδυνες ουσίες με βάση την ταξι
νόμηση τους στο Παράρτημα Ι Μέρος 2 των παρόντων Κανονισμών, 
αλλά οι οποίες δεν είναι σε θέση να προκαλέσουν κινδύνους ατυχημά
των μεγάλης κλίμακας και για τις οποίες, ως εκ τούτου, δεν χρειάζεται 
η ταξινόμηση τους σε ειδική κατηγορία ουσιών. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI 
(Κανονισμός 9) 

ΣΧΕΔΙΑ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 
ΜΕΡΟΣ 1 

ΣΚΟΠΟΙ ΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 
1. Περιορισμός και έλεγχος περιστατικών, ώστε να ελαχιστοποιούνται οι 

επιπτώσεις τους και να περιορίζονται οι ζημιές που προκαλούνται στον 
άνθρωπο, στο περιβάλλον και στα αγαθά. 

2. Εφαρμογή των αναγκαίων μέτρων προστασίας του ανθρώπου και του 
περιβάλλοντος από τις επιπτώσεις ατυχημάτων μεγάλης κλίμακας. 

3. Ανακοίνωση των αναγκαίων πληροφοριών στο κοινό και στις οικείες 
υπηρεσίες ή αρχές της περιοχής. 

4. Αποκατάσταση και καθαρισμός του περιβάλλοντος κατόπιν ατυχήματος 
μεγάλης κλίμακας. 

ΜΕΡΟΣ 2 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

ΣΤΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 
1. Ονοματεπώνυμο ή θέση των προσώπων που είναι εξουσιοδοτημένα να 

θέσουν σε κίνηση τις διαδικασίες επείγουσας ανάγκης και του προσώ
που του επιφορτισμένου με την εφαρμογή ανασχετικών μέτρων και το 
συντονισμό τους. 

2. Ονοματεπώνυμο ή θέση του προσώπου που θα είναι σε επαφή με τη 
Δύναμη Πολιτικής Αμυνας. 

3. Για προβλέψιμες καταστάσεις ή περιστατικά που θα μπορούσαν να οδη
γήσουν σε ατύχημα μεγάλης κλίμακας, περιγραφή των δράσεων που 
πρέπει να αναληφθούν για τον έλεγχο των καταστάσεων ή των περιστα
τικών και τον περιορισμό των συνεπειών τους, συμπεριλαμβανομένης 
και μιας περιγραφής του εξοπλισμού ασφαλείας και των διαθέσιμων 
πόρων. 

4. Ρυθμίσεις για τον περιορισμό των κινδύνων των ατόμων που εργάζο
νται στη μονάδα, συμπεριλαμβανομένου και του συστήματος προειδο
ποίησης και των ενεργειών στις οποίες πρέπει να προβούν μετά την 
ειδοποίηση τους. 

5. Ρυθμίσεις για την έγκαιρη ειδοποίηση της Δύναμης Πολιτικής Αμυνας 
για την εφαρμογή του εξωτερικού σχεδίου επείγουσας ανάγκης, τύπος 
των πληροφοριών που πρέπει να περιέχει η αρχική ειδοποίηση και ρυθ
μίσεις για την παροχή περισσότερο εμπεριστατωμένων πληροφοριών 
μόλις είναι διαθέσιμες. 

6. Ρυθμίσεις για την επιμόρφωση του προσωπικού στα καθήκοντα που 
αναμένεται να αναλάβουν και, όπου χρειάζεται, συντονισμός των εν 
λόγω ενεργειών με τις υπηρεσίες επείγουσας ανάγκης. 

7. Ρυθμίσεις για την συνεργασία με τη Δύναμη Πολιτικής Αμυνας. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII 
(Κανονισμός 13) 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ 
1. Ονοματεπώνυμο του διαχειριστή και διεύθυνση της μονάδας. 
2. Ιδιότητα του προσώπου που παρέχει τις πληροφορίες. 
3. Επιβεβαίωση ότι η μονάδα υπόκειται στις κανονικές ή και στις διοικητι

κές διατάξεις εφαρμογής των παρόντων Κανονισμών και ότι έχει υπο
βληθεί στο Διευθυντή η γνωστοποίηση με βάση τον Κανονισμό 5 ή η 
έκθεση ασφαλείας που αναφέρει ο Κανονισμός 7. 

4. Επεξηγηματικό σημείωμα σε ευνόητη γλώσσα, σχετικά με τις δραστηριό
τητες της μονάδας. 

5. Η κοινή ονομασία ή σε περίπτωση επικίνδυνων ουσιών που καλύπτονται 
από το Μέρος 3 του Παραρτήματος Ι, η γενική ονομασία ή η γενική κατηγο
ρία κινδύνων των ουσιών και παρασκευασμάτων ποτ) βρίσκονται στη 
μονάδα και οι οποίες θα μπορούσαν να προξενήσουν ατύχημα μεγάλης κλί
μακας με ένδειξη των κύριων επικίνδυνων χαρακτηριστικών τους. 

6. Γενικές πληροφορίες σχετικά με τη φύση των κινδύνων ατυχήματος 
μεγάλης κλίμακας συμπεριλαμβανομένων και των ενδεχομένων επιπτώ
σεων στον πληθυσμό και στο περιβάλλον. 

7. Επαρκείς πληροφορίες για τους τρόπους προειδοποίησης και ενημέρωσης 
του σχετικού πληθυσμού σε περίπτωση ατυχήματος μεγάλης κλίμακας. 

8. Επαρκείς πληροφορίες για τις ενδεδειγμένες ενέργειες του πληθυσμού 
και για την ενδεδειγμένη συμπεριφορά σε περίπτωση ατυχήματος μεγά
λης κλίμακας. 

9. Επιβεβαίωση ότι ο διαχειριστής υποχρεούται να προβεί στις αναγκαίες 
επιτόπιες ρυθμίσεις, και ιδιαίτερα να συνεργαστεί με τις υπηρεσίες επεί
γουσας ανάγκης, για την αντιμετώπιση των ατυχημάτων μεγάλης κλίμα
κας ώστε να περιορισθούν, στο ελάχιστο, οι επιπτώσεις τους. 

10. Αναφορά στο εξωτερικό σχέδιο επείγουσας ανάγκης που έχει καταρτισθεί 
για την αντιμετώπιση των εξωτερικών συνεπειών από το ατύχημα, συνο
δευόμενη από συμβουλές συνεργασίας όσον αφορά οδηγίες ή υποδείξεις 
των υπηρεσιών επείγουσας ανάγκης κατά τη στιγμή του ατυχήματος. 

11. Λεπτομέρειες σχετικά με τις υπηρεσίες παροχής πρόσθετων σχετικών 
πληροφοριών, υπό την επιφύλαξη των απαιτήσεων εμπιστευτικότητας 
που προβλέπονται από την υφιστάμενη νομοθεσία. 


